
Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Íàäåæäà ýíåðãåòèêè¿. Îòáîðî÷íûé ýòàï

ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ
ÂÀÐÈÀÍÒ 11991 äëÿ 9 êëàññà

1. Ñóùåñòâóåò ëè âûïóêëûé n-óãîëüíèê, èìåþùèé n2 � 2024 äèàãîíàëè?

Îòâåò. Íåò.

2. ×åòûðå ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñëà çàïèñàíû â ðÿä. Ñðåäíåå ãåîìåòðè÷åñêîå
ïåðâûõ òðåõ ÷èñåë è ñðåäíåå ãåîìåòðè÷åñêîå ïîñëåäíèõ òðåõ îáà ðàâíû t.
Åñëè âòîðîå è òðåòüå ÷èñëî âîçâåñòè â êâàäðàò, à ïåðâîå è ÷åòâåðòîå îñòà-
âèòü áåç èçìåíåíèé, òî êàêèì îêàæåòñÿ ñðåäíåå ãåîìåòðè÷åñêîå ýòèõ ÷åòûðåõ
÷èñåë?

Îòâåò.
?
t3.

3. Öåëîé ÷àñòüþ rxs ÷èñëà x íàçûâàåòñÿ íàèáîëüøåå öåëîå ÷èñëî n òàêîå,
÷òî n ¤ x, íàïðèìåð, r10s � 10, r9, 93s � 9,

�
1
9

� � 0, r�1, 7s � �2. Íàéäèòå
âñå ðåøåíèÿ óðàâíåíèÿ 2x�

�
x� 1

2
� 2

�2
� 3.

Îòâåò. x1 � �3, x2 � �1{2, x3 � 1.

4. Èçâåñòíî, ÷òî x� 1

x
¤ 4. Íàéäèòå îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè

fpxq � x3 � 1

x3

ïðè x ¡ 0.

Îòâåò. fpxq P r2; 52s.
5. Óñå÷åííîé ðàçíîñòüþ ÷èñåë x è y íàçûâàåòñÿ îïåðàöèÿ x�y, ðåçóëüòàò

êîòîðîé ðàâåí îáû÷íîé ðàçíîñòè x� y, åñëè x ¥ y, è íóëþ, åñëè x   y.

Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé

#
2x�y � 0

x� 2y � 1
.

Îòâåò.

#
x ¤ 1{5,
y � p1� xq{2 èëè

#
x � 1� 2y,

y ¥ 2{5.



Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Íàäåæäà ýíåðãåòèêè¿. Îòáîðî÷íûé ýòàï

ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ
ÂÀÐÈÀÍÒ 12991 äëÿ 9 êëàññà

1. Ãðàôèê ïðèâåäåííîãî êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà ñèììåòðè÷åí îòíîñèòåëü-
íî îñè OY è ïåðåñåêàåòñÿ ñ îñüþ OX â òî÷êå (-1/3; 0). Íàéäèòå äèñêðèìèíàíò
ýòîãî òðåõ÷ëåíà.

Îòâåò: 4/9.

2. Èç ÷åòûðåõ íåðàâåíñòâ 3x ¡ 210, x   100, 3x ¡ 19, 2x ¡ 10 âûïîëíÿ-
þòñÿ ðîâíî äâà. Íàéäèòå âñå öåëûå ÷èñëà, èì óäîâëåòâîðÿþùèå

Îòâåò: òîëüêî x � 6.

3. Äàòà 1 ÿíâàðÿ 2024 ãîäà ïðèõîäèòñÿ íà ïîíåäåëüíèê. Êàêèì äíåì íåäåëè
îêàæåòñÿ 2 ÿíâàðÿ 2160 ãîäà?

Îòâåò: 2.1.2160 � ñðåäà.

4. Ìîæíî ëè ðàçáèòü âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 99 íà ãðóïïû òàê,
÷òîáû â êàæäîé ãðóïïå áûëî íå ìåíåå 11 ÷èñåë, à îäíî èç ÷èñåë â êàæäîé
ãðóïïå áûëî áû ðàâíî ñóììå îñòàëüíûõ ÷èñåë ýòîé ãðóïïû?

Îòâåò: íåëüçÿ.

5. Íà øàõìàòíîé äîñêå â êëåòêå b3 ñòîèò êîðîëü, à â êëåòêå d5 � ïåøêà
òîãî æå öâåòà. Ïåøêà íåïîäâèæíà, è êîðîëü íå ìîæåò âñòàòü íà çàíÿòóþ åþ
êëåòêó. Êîðîëþ íàäî ïîïàñòü â êëåòêó e7. Êàêîå ìèíèìàëüíîå ÷èñëî õîäîâ
äîñòàòî÷íî äëÿ òàêîãî ïåðåìåùåíèÿ? Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ðàçëè÷íûõ òðàåê-
òîðèé ñ ìèíèìàëüíûì êîëè÷åñòâîì õîäîâ?

Îòâåò: 4 õîäà, 2 òðàåêòîðèè.
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